

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

## Előfizetési ár:

Egész évre — — 12 korona.	Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 „	Egyes szám — — 24 fillér.

Középi jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen 10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

## MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fedor Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza. Eljegyzések és hál megítvők közzel díja 3 korona. Felhívások, adományszavak, közértesítések sorozatát 20 fillér. — Telefon 54.

## Hivatalos jelentés.

Budapest, jun. 9.

### Orosz harctér:

Északkeleten a harcok tegnap kevésbé voltak hevesek. Kolkínál Novó Alexiniectől északra, Tarnopoltól északkeletre és a Dnyester mellett orosz támadásokat ellenség súlyos veszteségei mellett utasítottunk vissza. A beszarábiai határon csend uralkodott.

### Olasz hadszíntér:

Csapataink az assági fensíkon elfoglalták a Monte Sisemolt és a Monte Melettától északra az alpiniektől erősen megszállott Monte Castelgombertót. Nehéz mozsarak tűz alá vették Monte Lissert a primolániói megerősített terület nyugati páncélművét. Elfogott olaszok száma 28 tiszttel és 550 főnyi légénységgel növekedett. Zsákmány 5 géppuskával. Tengeri repülőink a portuguári latisanai vasuti építményeket, Gradó belső kikötőjét és egy ellenséges tengeri repülőállomást bőségesen bombázták, szárazföldi repülőink pedig a schioi és poivenai pályaudvarokra dobtak bombákat.

### Délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

### Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

## Nagyfőhadiszállás jelentése.

Berlin, jun. 9.

### Nyugati hadszíntér:

Lihonsnál Perronstól délnyugatra tüzsergünk felgyújtott ellenséges lőszerraktárakat. Champagneban a Suipessi pályaudvaroknál ellenséges táborokat és csapatszállítmányokat vettünk tűz alá és Maas nyugati partján francia útegek ellen, valamint gyalogsági és teher gépkocsi osztagok ellen, láthatóan szép sikereket értünk el. Maastól jobbra reánk nézve kedvezően folyik a harc. Ellenségnek a thiaumont és Chapitrei erdő, valamint a Vaux erdő között nagy erővel intézett ellentámadásai súlyos veszteségek között omlottak össze. A vögézekben Dietől keletre aknarobbantásokkal sikerült nagyobb kiterjedésben összerombolni francia árkokat.

### Keleti és Balkáni hadszíntér:

Német csapatoknál nincs változás.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

## Hadi árvaház!

A világháború okozta nyomor sok nemes érzületet vált ki az emberek szívéből. A szeretet fenséges érzelmé soha oly bensőségesen meg nem nyilatkozott, mint most, a veszedelmek idején. A haragvó lelkek megszelídülnek a nyomor és szenvedés látására és egybeforr a társadalom minden rétege, hogy segítséget nyújtson a háború szerencsétlen áldozatainak.

Ime, most is egy fenséges gondolat száguld végig Veszprém város társadalmán, hogy felkeltse a részvét és áldozatkétség érzelmeit a nemesen érzők szívében.

Az Országos Gyermekevédő Liga emberbaráti hivatását most fejtí ki legszebben, midőn a hadiárvák nevelését karolja fel. Ide, a mi városunkba is beköszönt a Liga szeretettől áradó szava. Cselekvésre és páányi áldozatkézségre hív fel

bennünket, hogy ezért oly kulturintézménnyel ajándékozza meg városunkat, amilyennel az országnak eddig még egy városa sem dicsekszik.

*Hadi árvaházat óhajt felüsiteni az Országos Gyermekevédő Liga olyan fu hadiárvák számára, akik középiskolába járnak.*

Az eszme, miként lapunk múlt számában már jeleztük, Göndör Ferenc veszprémi kir. s. tanfelügyelőtől ered. Ő terelte rá a Liga figyelmét azokra a szerencsétlen hadiárvákra, kik középiskolai tanulmányaikat a háboruban elvesztett család-fenntartó apa hősi halála miatt kénytelenek abba hagyni, vagy akik tehetségüknel fogva középiskolába járnának, de elhalálozván a kenyérkereső családfe, képtelenek a magasabb műveltséget megszerezni.

Göndör Ferenc tanfelügyelő midőn ezen hadi árvák felnevelésére irányította a Liga figyelmét, kifejezte azon meggyőződését is, hogy Magyarországban egy erősen képzett, művelt iparos és kereskedőosztályra van szüksége. E hadiárvákat tehát ezekre a pályákra kell nevelni. Sajnos, nagy anyag áll rendelkezésre, de e szerencsétlen helyzetünk mintegy rámutat, hogy Magyarország jövő művelt középosztályát ezekből a szerencsétlen ifjakból kell megteremteni.

Eddig az a nóta járta: „Ha nem tanulsz, inasnak adlak!” — Nos, most alkalom kínálkozik e szállóige letörésére, mert jó, sőt a legjobb anyag áll rendelkezésre, melyből válogatva lehet a tehetséges és értelmes ifjakat kiválasztani. akik nem a tudatlanság kényszere, hanem az értelem szabadsága folytán fogják az iparos és kereskedelmi pályát, életet és hivatást betölteni.

A középiskolai hadi árvaház felállításával ugyanis azt célozza az indítványozó és azt is akarja a Liga megvalósítani, hogy a hadi árvák araválói végezzék el a középiskola alsó négy osztályát és azután iparos és kereskedő pályára menjenek. Az ifjuság ezreit kellene e célra így felnevelni!

A középiskolai hadi árvaház felállítása — amely már szeptember kőnapban megnyílnék — azon fordul meg, hogy Veszprém város és a vármegye rendelkezésre bocsát-e a Ligának olyan épületet, amelyben az árvaházat megnyithatja. Ha olyan épület áll rendelkezésre, melyben 100 tanuló helyezhető el, úgy a Liga annyit vesz fel és nevel is fel. A fenntartási költségeket a Liga viseli.

Ime, Veszprémnek aranytálcán kínálnak fel egy új nemes kultur intézményt, amely maga után vonja sok intézményünk fejlődését. Vajjon megértjük-e e nemes ajánlat nagy értékét, lesz-e bennünk áldozatkézség?

Mi hiszünk, hogy városunk társadalmá örömmel üdvözli a bekopogtató jövevényt és meghozza a legnagyobb áldozatot is, hogy az itt örökös otthon találjon és áldását itt fakassza ki és terjessze szét az ország minden részére.

— r — c.

## Gondoskodjunk a hadiárvák elhelyezéséről.

## A magyar járadék népszerűsítése.

Rövidesen rendelkezésünkre állanak majd a negyedik hadikölcsönjegyzés pontos és végleges adatai, amelyek minden valószínűség szerint két milliárd körül járó végeredményt tárnak majd ország-világ elé. Amikor tehát ellenségeink minden reménységüket gazdasági erőforrásaink kiapadásába vetik: a magyar nemzetnek ez a világra szóló, minden elismerést és bámulatot megérdemlő válasza nemcsak pénzügyi, hanem hadiszempontból is óriási jelentőségű és felér egy döntő diadallal. Ezzel a kétmilliárdal, amit az ország népe közel kétszázévtelen háborus küzködés és a már előzetesen összegyűjtött 4.3 milliárd után ajánlott fel a hadviselés céljaira, megintünk ellenségeinknek, hogy az ország gazdasági kimerülésében hasztalan reménykednek. Újabb meggyőző bizonyítékot adtunk róla, hogy ki akarunk és ki fogunk tartani az egész vonalon.

Tizennyolc hónap alatt több mint hatmilliárd értékű állami címetet vett fel a magyar piac. Körülbelül annyit, mint amennyi a magyar állam összes adóssága volt 1914. első felének végén. Csakhogy ebből a régi államadósságból csupán 2.8 milliárd, tehát 41.6 százalék volt a beföldön elhelyezve, a többivel a külföldnek tartozunk és annak fizettük minden esztendőben állami kölcsönünk drága kamatait. Hadikölcsöneink nagyon megjavították államadóssági címetünk elhelyezésének arányát az ország és a beföldi piac javára. Ha számbavesszük az összes kölcsönöket, amelyekkel Németországnak tartozunk, ha számba vesszük azt a részét is a hatmilliárdnyi hadikölcsönnek, amit németek és osztrákok jegyeztek, ha mindezt levonjuk a beföldön maradt államadóssági címletek összegéből, akkor is 41.6%-ról legalább 60%-ra emelkedett a háború alatt államadósságainknak az a része, amely most már a beföldi piacon talált biztos elhelyezésre, amelylyel az ország saját polgárainak tartozik és amelynek kamata jövőben nem a külföldre megy, hanem idehaza marad az országban.

Az állami járadék népszerűsítéséről évtizedek óta álmodozó pénzügyi politikásaink meg lehetnek ezzel az eredménnyel elégedve. A magyar állami címet ma már nemcsak a magyar állam adósslevele, hanem a magyar ember népszerű és legfőbb járadékpapírjává is lett, amely a legkisebb tőkészekhez, a falu népéhez is utat talált magának hitelszövetkezeteink lelkes buzgólkodása révén s amelynek a hazafias áldozatkézségtől áthatott nemzet legszélesebb rétegeiben való eloszlása négy hadikölcsönünket igazi nemzeti kölcsönökké, gazdasági megerősítésünk emlékeztető és hatalmas sarkköveivé teszi.

Hasonló fényes és az anyagi erőviszonyoknak megfelelő eredményt mutat a negyedik osztrák hadikölcsön 4444 milliós jegyzési összege is, amiből az 5 1/2%-os törlesztési államkölcsönre 2.3 milliárd, az 5 1/2%-os kincstári jegyekre 2.14 milliárd esik s aminek betudásával Ausztria egész államadóssága 22.45 milliárd tesz ki évi 889.89 millió korona kamattal.

## Adakozzunk a vak katonáknak!

— Adjunk látcsöveket katonáinknak. Jó távcső egész csapatokat megmenthet a megsebesítés veszedelmétől és az ellenség kikémlelésére is a legbiztosabb segítő eszköz. Küldjük el látcsöveinket hős katonáink számára a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, IV. Váci utca 38. szám.)







# Egy pár fiatal ló

hintóval és szerszámmal eladó.

Megtekinthető a Jóhann-vendéglőben.

Veszprém r. t. város tanácsától.

8056 1916. szám.

## Hirdetés.

A városi tanács a városi hentesüzletben árusított sertéshus és szalonnáneműk árát 1916. június 7-étől kezdve a következőképpen állapította meg:

	Kilogrammonként
1. Háj	6 korona 40 fillér
2. Szalonna	6 " "
3. Elsőrendű sertéshus	6 " 40 "
4. Másodrendű sertéshus	6 " "
5. Belsőszir	5 " "
6. Máj	4 " "
7. Vese velő együtt	1 " 60 "
8. Tüdő, sziv, nyelv együtt	4 " "

Az árusítás rendje:

Minden héten:

Hétfőn, Csütörtökön, Szombaton, Vasárnap, délelőtt 7 órától 11 óráig csakis husneműk árusítása.

Minden héten:

Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön, Szombaton délután 5 órától 8 óráig csakis szalonna és háj árusítása.

Kizárólag liszt utalvány vagy husjegy felmutatása mellett lehet vásárolni és mindenki csak maga részére vehet.

Az utalványt másnak vásárlásra átengedni tilos és aki ezen tilalmat megszegi, attól a városi tanács a további vásárlási jogot megvonja.

Egy család minden vásárlási napon legfeljebb 75 deka húst kaphat; minden héten pedig legfeljebb két kilogramm szalonnát vagy hajat.

A kiárusítás kizárólag a következő sulyban történik:

1. Husneműkből 25 deka, 50 deka, 75 deka.
2. Szalonna és hájból, 25 deka, 50 deka, 1 kgr., 2 kgr.

Felhívom a városi közönséget a legszigorubb takarékoságra, mert a városnak csak korlátozott mértékben áll anyag rendelkezésére, új beszerzés pedig a jelen viszonyok mellett igen nagy nehézségekbe ütközik.

Veszprém, 1916. június 6-án.

A városi tanács nevében:

Dr. Komjáthy  
polgármester.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglőberendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Küldjük adományainkat a kárpáti elpusztult falvak fölépítésére.

## Elveszett

csütörtökön a veszprémi állomáson egy hosszú vörös szőrű kutya.

A kutya nyakán acél lánc van, nagyon hasonlít a rókához, Foksz névre hallgat. A megtaláló jutalomba részesítettik, értesítést Kerekcsut-utca 4. szám Veszprém, vagy Állomásfőnökség Hajmáskér címre kérek.

Jóházból való fiu és egy leány fényképész tanulónak

fizetéssel felvétetik  
BECSKE A. fényképésznél, Veszprém.

# Burgonya

a 7. honv. tábori ágyús ezred pótüteg gazd. hiv. által megvételre kerestetik. Bővebb felvilágosítást Kossuth Lajos-utca 42. szám alatt.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a

**KRONORFI**  
természetes savanyúvíz

bor. pezsgőhöz legjobb ital. Póráktár: Reisinger Dező Veszprém.

MILLIÓK használják

**Köhögés** rekedtség, katarrus, elnyálkásodás, hörgőhurut ellen

**KAISER** mell karamellait

a „három fenyevel.”

6050 közj. megerősített orvosi és magánbizonyítvány keszkesdiki a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bombonok

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható: Czernák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Emil (Pekete sas) gyógyszerüzletében, Veszprémben. Wolf Béla gyógyszerüzletében Szentgál.

## TÜZIFA és SZÉN

A t. közönség b. tudomására hozzuk, hogy üzletünkben tűzifa és szén állandóan raktáron van és úgy tűzifa mint porosz és hazai szén, valamint koksiz is egész vagyon rakományban és kicsinyben is kapható.

Abeles Miksa özv. és fia cég.

# A világháború

minden mozzanatáról

bő, eredeti, megbízható, kimerítő

értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal szolgál az

# AZ UJSÁG

politikai napilap

olvasóinak

Előfizetési árak:

Egy hónapra 2-80 K Félévre . . . 16- K  
Negyedévre . 8- K Egész évre 32- K

Megrendelő cím:

**AZ UJSÁG KIADÓVÁLTALA**  
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. szám.

## Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főügynöksége

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szavatossági-, élet- és járadék biztosításokat. A társaság a legrégebb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviseli: Suly László.

# TARCSA-gyógyfürdő

(A magyar Franzensbad.)

Speciális női- és szivgyógyfürdők.

HIDROVIZIVIZIÓINTÉZET VILÁGIRI VASLÁPIA a Franzensbadnál egyenértékű a már ismertekkel jével feltöltött és hazánkban a legjobb. TERMÉSZETES SZÉNÁVAS FÜRDŐK GLAUBERITÓ-SÓVÁS ÉS LITHON tartalmú ALKALIKUS SÓVÁSOK. Párkellai gyógyhatás: VÉRZŐGÉNYYSÉG, CSUZ, HÖGY-SÁVÁS DIATHEZIS, IDEGHAJÓK, a VESZ, HÖLVÁG, EMÉSZTÉSI és LÉLEZŐSZERVEK HIBRUDOS BANTALMAI stb. Fűzőforrások: Dr. BARTHA KORNÉL v. tanácsadó. Dr. GLÖCK GYULA. Évad június 19-től szeptember 20-ig. Vasút, posta, táviró- és telefonállomás Villányvilágban. Kivánatra prosoel. us.

# Littke L. pezsgőboryártelepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége, Szabator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Halálkocsi”- és „Európai Expresszvonat” Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül.)

## Hasonlíts több gépet egybe: Rendelést téz BLICKENSERF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

## GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Nagyszerűen bevált a hazánkban kiderült és általában mindenkinél még legjobb

## fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köcsvény, influenza, torok, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

## Horgony-Liniment.

sapitai oempos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Ország K - M, 1. sz. 7.

Kapható gyógyszerüzletben vagy közvetlenül az Arany oroszlánok című Dr. Richter-féle gyógyszerüzletben, Prága I. Hirsbergstr. 1. Képesített szállító.



Veszprémbe a belvárosban kétszobás lakás kiadó. Ugyanehez további három szoba is kibérelhető.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

**nyomtatványokat**

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

**könyvkötői munkákat**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

**VESZPRÉM**

TELEFON 54.